
Пример расчета токов короткого замыкания 

 

При трехфазном коротком замыкании на шинах 220 кВ ГЭС (рис.3.1) (точка 

К1) определить значение периодической составляющей тока короткого 

замыкания в начальный момент времени, значение апериодической 

составляющей тока короткого замыкания в момент времени t=0,06c и 

ударный ток короткого замыкания. 

Для решения задачи используется расчетная схема (рис.3.1). Параметры 

различных элементов этой схемы приведены ниже: генераторы G1…G8: 
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рис.3.1 

Решение. В качестве базисных единиц выбираем Sб=1000 МВ А;  

Uб= Uср ном, т.е UбI =230 кВ и UбII= 10,5 кВ, где цифрами I и II 

(в индексах) обозначем соответственно ступени высшего и генераторного 

напряжений; кА
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Эквивалентная схема замещения для расчета  Iпо представлена на рис. 3.2 
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рис.3.2 Эквивалентная схема замещения 
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Рис. 3.3 преобразование треугольника в звезду.  
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Рис. 3.4 дальнейшее преобразование  
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Рис. 3.5 Преобразованная (относительно точки КЗ) схема замещения 

начальные значения периодической составляющей тока КЗ составляют: 
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Точка КЗ К1 делит схему на две независимые части. Поэтому для определения 

апериодической составляющей тока КЗ и ударного тока необходимо вычислить две 

эквивалентные постоянные времени затухания апериодических составляющих тока КЗ.  
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Рис. 3.6 схема замещения (активные сопротивления) 
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Рис. 3.7 преобразование треугольника в звезду.  
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Рис. 3.8 дальнейшее преобразование 
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Рис. 3.7 Преобразованная (относительно точки КЗ) 

 схема замещения. 
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Определяем апериодическую составляющую IКЗ в момент t=0,06c : 
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